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CONSEJO DISTRITAL DRAFE LOCALIDAD ANTONIO NARIÑO 
 

ACTA No. __04__ de __2022_____ 
 
 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 
 

FECHA: (JULIO 11 DE 2022) 
 
HORA: (7:00 P.M. – 9:10P.M.) 
 
LUGAR: (sesión virtual) 
 
INTEGRANTES DE LA INSTANCIA 
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observacione
s 

Sí No 

MARIA MORALES CONSEJERA  SECTOR 
PERSONA 
MAYOR 

X   

MARIA FORERO CONSEJERA  ETNIAS  X  

SANDRA LOSSA CONSEJERA ESALES  X  

  DISCAPACIDAD   DESIERTO 

RICARDO TORRES CONSEJERO EDUCATIVO  X  

KEVIN SUAREZ CONSEJERO - 
PRESIDENTE 

JÒVENES  X   

LUIS ARANDA CONSEJERO ESCUELAS DE 
FORMACION 
DEPORTIVA 

X   
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ALVARO AMARIS CONSEJERO JUNTAS DE 
ACCION 
COMUNAL 

X   

      

ANDREA ROMERO DELEGADA SCRD  X EXCUSA 

NORELLA FLECHAS DELEGADA ALCALDIA 
LOCAL 

X   

JORGE CAÑON DELEGADO IDRD X   

 
SECRETARIA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo  Entidad 

JAIRO DIAZ SECRETARIA  
TÉCNICA  

IDRD 

 
INVITADOS PERMANENTES:   
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

      

 
OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 
 

Nombre Cargo  Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

DEISY 
CASTIBLANCO 

DELEGADA IDPAC X   

LUIS ORJUELA DELEGADO IDPAC X   

… 
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ORDEN DEL DÍA:  
 
 
1- Llamado a lista y verificación del quórum 
2- Aprobación del acta anterior  
3- Informe Presidente Drafe 
4- Intervención Idpac / Deisy Castiblanco 
5- Proyecto Juegos Comunitarios 
6- Informe escuelas deportivas localidad 
7 - Plan de acción 
Varios. 
 
 
 
DESARROLLO: 
 
1-Llamado a lista y verificación del quórum  

Se verifica el llamado a lista virtual, con una asistencia de 4 consejeros y dos delegados 

 
2. Aprobación del acta anterior 
 
El acta fue enviada con antelación para la lectura y observaciones, no hay observaciones 
y se aprueba el acta 
 
 
3. Informe Presidente Drafe 
 

Yo se que esta hora para una reunión Después de llegar de trabajar y los quehaceres diarios 
pues a veces molesta, pero sin embargo pues nos toca estar acá, digamos nosotros como 
consejeros este es un sistema de participación, es un sistema de consultoría a nivel del deporte 
de nuestra localidad, pues sacamos tiempo y con voluntad estamos acá, la verdad de la última 
reunión que tuvimos a hoy, pues no es que haya pasado pues mayor mayores hechos, 
actividades, yo simplemente quiero decirles, que me preocupa la poca asistencia de los 
consejeros, ya hay algunos que la verdad yo creería que toca sacarlo, digamos la señora que 
hace parte de las fundaciones no volvió a manifestarse, tampoco saluda por medio del grupo de 
WhatsApp,  yo pienso que es una persona que no está interesada en seguir, porque para lo que 
falta estamos cerca de 4 meses o 5 meses de terminar este periodo del Consejo Drafe; yo 
pensaría que se les ve menos voluntad, y el que representan el sector educativo Ricardo tampoco 
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se manifiesta en la reunión, me da entender que no están interesados en continuar entonces, 
este tipo de cuestiones que a uno a veces, como que le bajan a uno el interés de cómo de apoyar 
el deporte, la recreación, nuestra comunidad cuando uno ve que hay personas que no aportan al 
menos haciendo presencia. 
 
 Yo quiero aprovechar hoy ya que esta Alvarito Amaris,  yo en la en la reunión pasada asumiendo 
como presidente de lo que falta este este año del sector Drafe, yo les estuve preguntando a todos 
los consejeros, cuál había sido su gestión en estos tres años y medio que llevamos de 
operatividad de este sector de participación, entiendo que estuvo la pandemia dificultades para 
realizar reuniones,  Alvarito usted que está acá en el sector de juntas de acción comunal, qué 
pudo hacer usted en estos tres años y medio al respecto.  
 

Termina el período, terminó el cuatrenio y nosotros tenemos que dar un balance de lo que hemos 
hecho y al menos en este último año, generar de que en nuestro sector hicimos mesas de trabajo 
y al menos hablamos con la ciudadanía, con la comunidad sobre las necesidades, respecto a lo 
mío digámosle de los clubes, escuelas ha estado muy pendiente cómo les digo de hacerle un 
seguimiento de aportar a que el programa de escuelas deportivas de la localidad se realice de la 
mejor manera posible, que lo que le digo no estamos reuniendo casi cada 8 días. 
 
 A mí me gusta que la gente participe y estaré muy pendiente, entonces, Don Jairo continuemos 
para que no nos alargue la reunión y ahí vamos avanzando gracias 
 
 
4- Intervención Idpac / Deisy Castiblanco – Luis Orjuela 
 
Me presento mi nombre es Daisy Castiblanco, está mi compañero Luis Orjuela, hacemos parte 
de la gerencia y mecanismos de participación del IDPAC,  de verdad si de pronto no estamos en 
la totalidad de la reunión pero pues nosotros también estamos en este momento en consejo de 
cultura y en esta instancia,  también tenemos intervención sobre el tema de presupuestos . 
 
No sé si ustedes están de acuerdo en que nosotros o bueno yo pueda enviarles ese plan de 
fortalecimiento al correo o al grupo ustedes tienen y le podamos de pronto sacar un poco más de 
tiempo a lo que es la estrategia de presupuestos participativos y poder discutir el plan de 
fortalecimiento en la siguiente sesión o dividir nos digamos el tiempo que nos van a asignar en 
las dos tareas. 
 
Secretaria técnica -Sí señora no hay ningún inconveniente de cómo se les facilite mejor de todos 
modos nosotros tenemos sesión ahorita en agosto entonces podríamos también hacer en agosto 
otra intervención. 
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Deisy Castiblanco - Me permito compartir la presentación: 
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Luis Aranda  
 
La semana pasada lo estuve revisando y la verdad No, pues si queremos diferenciar el sector 
cultura, tenemos malas experiencias cuando hacen reuniones conjuntas, porque la verdad el 
sector cultura, pues, yo los felicito que estén bien organizados y sean muy apoderado de un 
sector, pero la verdad cuando trabajamos de la mano ellos no valoran el sector deporte. Entonces 
estuve mirando lo que nos compete sobre lo de deportes, sobre lo de escenarios, hay creo que 
hay una línea de inversión, hay otro concepto, hay otra línea dónde es intervenir unos parques 
vecinales. 
 
 
Deisy Castiblanco 
Para la elaboración de estas iniciativas ahí se dialoga con la ciudadanía, las instituciones se 
daban algunas ideas, se aterrizaban digamos las ideas que la ciudad en algún momento se podía 
cargar de una vez a la plataforma o habían personas que se iban por el formato y elaboraba su 
iniciativa y la radicaba no la cargaba en la plataforma en esta oportunidad y durante esta fase 
corrigiendo íbamos algunos errores y falencias de lo que fue en presupuestos participativos el 
año pasado se definieron unas metas que van a tener que ser desarrollarse a través de 
laboratorio. 
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La idea es que la mayor cantidad de instancias de participación que trabaja en el tema de deportes 
asistan a ese laboratorio Cívico porque es ahí en ese espacio, en esta fecha donde se va la 
propuesta, una propuesta que digamos debe reunir toda la información todas las ideas las 
inquietudes esto se diferencia del año pasado, los laboratorios el año pasado digamos que no 
cumplieron el propósito de ser un espacio construcción de propuestas, sino que a través de la 
plataforma 
 
Qué quiere decir eso que el ciudadano de a pie puede elaborar sus iniciativas de manera 
individual o colectiva y radicarla o cargarlas en la plataforma del IDPAC, luego de que la persona 
radica esa iniciativa o esa propuesta el sector tiene un tiempo determinado para poder revisar y 
hacer las correcciones y que el ciudadano o el promotor tengan tiempo para corregirlo. 
 
Entonces ustedes se dan cuenta hay 2 formas de participar una Qué es a través de los 
laboratorios Cívico y otra que es a través de la elaboración de las iniciativas de manera Autónoma. 
 
 

5- Proyecto Juegos Comunitarios 

 
 
Secretario técnico - El proyecto de juegos comunitarios o juegos comunales, este proyecto está 
a cargo del fondo de desarrollo local el doctor Fabián Daza, es la persona que está formulando 
el proyecto he tenido reuniones con él, los deportes que se pretenden desarrollar o ejecutar son 
fútbol, microfútbol, baloncesto y voleibol, es muy importante que estemos al tanto de este 
proyecto y para ello, concretar una invitación para que el doctor Daza nos acompañara. 
 
 
 
Álvaro Amaris, es nuestro representante del sector de las juntas de acción comunal,  como unos 
acuerdos que se vienen realizando, ya se han hecho los contactos, hoy precisamente a las 7 de 
la noche era la presentación a nivel distrital del IDRD con la federación de las juntas de acción 
comunal,  pero en la localidad puede ser el doctor Daza que está muy interesado que esto se 
haga a través de Asojuntas y obviamente con los contactos de la junta de acción comunal, yo 
creo que vamos a tener que hacer una reunión previa para que él nos presente el proyecto de 
primera mano a nosotros como como instancia de participación  y pues obviamente Don Álvaro 
pues para que en encabeza suya es la actividad de los juegos de los juegos comunales, más 
adelante tendremos al doctor Javier daza exponiéndonos el proyecto y para que nosotros le 

hagamos las sugerencias o los arreglos pertinentes que se requieran. 
6. Informe escuelas deportivas Luis Aranda 
 Tengo claro Don Jairo y para todos, es que yo le decía a la a la señorita María Fernanda de 
planeación de la alcaldía, que con lo que viene ahora del Clúster del deporte que esté 
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presentando el IDRD en todas las organizaciones deportivas, tienen que ser visibles formalizadas 
y tener si es club su reconocimiento deportivo, por lo tanto en una de las reuniones que tuvimos 
yo le decía al muchacho que gestiono este proyecto, tenía en su filosofía de asignación de estos 
recursos, a algunas escuelas de pronto de barrio, de la cuadra o amigos, yo le decía desde que 
para que estos recursos llegaran a un buen destino, tienen que ser dirigidos a las escuelas que 
tengan su reconocimiento deportivo vigente, estén visibles.  
 
Tengan por seguro que en la próxima reunión que estemos, yo les contaré. 

 
7. Plan de acción  
 
Secretario Técnico -  Me permito presentar plan de acción que desarrollaron algunos 
consejeros para su revisión y si tienen observaciones realizar los ajuste para poder tener 
la aprobación del consejo en pleno. 
 Se envía el plan de acción a los correos de los consejeros y al grupal de whattsap, para 
su revisión. 
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 Luis Aranda 
 
El plan de acción para lo que queda del año a mediados de julio Luis temporada diciembre 
pongámosle responsables y fechas para realizar esta actividad. Lo otro es que yo sí quería para 
los consejeros los pocos que estamos acá y yo lo quería decir al comienzo de la reunión ya los 
que desertaron los que no volvieron a saludar, hay que enviarles la carta. 
 
Una instancia de participación o en algún grupo de trabajo de cualquier sector, sí yo no colocó 
alguna información al menos una vez a la semana o al menos no saludo es porque no estoy 
interesado y así hay muchos, son varios de los de los consejeros que realmente en este año no 
ha saludado, la verdad no quiero contar ya para lo que queda el año y yo sí quiero que en estos 
4 meses de trabajo, yo sí quiero que cada uno  de los consejeros que representaron los sectores 
o sea mínimo dos reuniones con su sector con todo reuniones con su sector; digamos yo soy de 
Clubes y escuelas deportivas, el representante clubes y escuelas yo me comprometo a hacer dos 
reuniones en estos cuatro meses, una reunión en Villa mayor y la otra reunión en la Fragua,  con 
el deporte asociado, con los clubes, con las escuelas, las organizaciones deportivas, con los que 
hacen torneos, con los que hacen campeonatos en varias disciplinas, con aquellos actores que 
están invisibles que trabajan en parques de bolsillo o en parques vecinales y que no quieren 
formalizarse, para eso yo necesito y requiere del apoyo de la alcaldía local de Norella Flechas, 
yo sé que la doctora alcaldesa a través de ella nos puede colaborar,  yo me comprometo a hacer 
dos reuniones antes de que se acabe el año y dejar como base de datos con actas, este tipo de 
reuniones para las personas que vengan el próximo año, como considero del deporte, Igualmente 
cada una de las instancias los sectores que están en este momento acá, los invito a hacer lo 
mismo, yo invito al profe Kevin que haga dos reuniones con el sector de juventudes,  para que 
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hay determine una base de datos de las organizaciones que trabajan por los muchachos acá con 
la juventud, me imagino que habrá muchos,  invito Alvarito también igual a que trabajen con la 
comunal, qué importante Alvarito sería hacer una reunión con los con Los coordinadores de 
deportes de las juntas de acción comunal, para mirar qué proyectos deportivos que tienen en su 
barrio yo si quiere yo lo acompaño cuando tenga esas reuniones, la señora Ruth está enferma ya 
se disculpó hoy,  pero yo sé que ella nos colabora en el sector de la discapacidad, para hacer 
dos reuniones Igualmente aquí creo que ahí está la señora María, entonces Igual nosotros lo 
mínimo que podemos dejar para acabar este año, es tener dos reuniones de cada sector, en lo 
posible  sí tengo tiempo y espero yo los acompañó a ustedes. 
 
Y sobre las seis actividades que estaba que están ahí en ese plan de acción, pues no sé el lunes 
déjeme revisamos, eso hay de aquí a ocho días podemos colocarles a esas actividades 1 
responsables y podemos colocarle Unas fechas para poder realizar algunas actividades y poder 
abordar las con tiempo. 
 
 
Secretario Técnico - Este plan de acción no es que yo lo esté diseñando, sino esto fue lo que 
hicieron los consejeros en las reuniones que hicimos, es decir las reuniones previas, se realizó 
este plan de acción que hoy se está presentando, no estuvieron todos, pero queda este insumo 
para su revisión y ojalá se pueda avanzar para su aprobación y ejecución. 
 
 
Luis Aranda  - Si es importante dejar como legado a las personas que vayan a retomar estas 
actividades y poder decirles que está en deuda, que este trabajo ,que esto es de gestionar un 
plan de acción esto es de sentarnos a la mesa y poder construir entre todos, los programas 
deportivos de la localidad, solamente el deporte, la recreación, la actividad física, ahora que hay 
tantas connotaciones en el deporte, ahora no es como antes, ahora  deporte social comunitario, 
deporte estudiantil, deporte formativo, deporte universitario, deporte profesional, deporte para 
todos, súmele a eso  la recreación, la actividad física, deporte para personas con discapacidad, 
también  los deportes extremos, las nuevas tendencias, los deportes urbanos y lo que está ahora 
marcando a la juventud del deporte, que son los deportes electrónicos, entonces poder abarcar 
todo esta cantidad de situaciones de esta cantidad de ítems en cuanto a este a este sector y 
poder complacerlos a todos bien bastante difícil, hay un grupo de trabajo armonioso articulado y 
conjunta pues don Jairo y la próxima semana programamos y miramos el plan de acción con los 
tiempos y responsables. 
 
Alvaro Amaris -Importante hacer la reunión presencial, para saber lo de presupuestos 
participativos, porque los tiempos que tenemos son muy cortos, nos sentemos con Deisy para 
adelantar ese trabajo 
Las escuelas de formación son proyectos reurgentes que tienen que seguir en el tiempo. 
Varios. 
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Secretario técnico - Cuando estaba haciendo el llamado a lista, hay consejeros que no han 

participado, entonces ustedes me dirán por reglamento, digamos hay unas personas, pues que 
ya estarían por fuera del consejo por inasistencias, que sería el paso a seguir, es decir informarles 
a ellos le diríamos, que expresen sus razones por las cuales no han asistido a las reuniones del 
consejo, pues ya no harían parte de este consejo entonces señores del consejo, Don Luis usted 
me dirá si les hacemos las cartas y usted La Firma. 
 
Luis Aranda – Don Jairo si, el señor Ricardo Torres y Sandra Lossa no los he visto este año en 
las reuniones, enviarles las cartas, igual la señora María Morales. 
 
Secretario Técnico. No, la señora María Morales si ha asistido a la mayoría de reuniones. Según 
el reglamento son tres inasistencias sin excusa y 4 con excusa. Voy a verificar el record de 
asistencias y les informo, quien seguro si hay que enviarle el correo es al señor Ricardo Torres. 
 
 
Jorge Cañon -  los primeros juegos juveniles distritales decía Don Jairo, que son como unas 
olimpiadas juveniles, para mí también además de ser una olimpiada juvenil, para mí, es un 
semillero, que se empieza establecer aquí en el distrito en la ciudad de Bogotá, porque nuestros 
deportistas se nos están creciendo, pero no vemos esos nuevos deportistas este semillero que 
nosotros vamos a descubrir en todas las localidades, es para todos los deportes que ya les envío 
Don Jairo a sus correos ellos se van a inscribir, ya lo pueden empezar a hacer, también en nuestra 
página del IDRD se va a necesitar un aval de la alcaldía, para que avalen estos nuevos deportistas 
que los va a cobijar el IDRD, hay deportistas que no tienen los recursos para estar en clubes, 
porque los clubes si están inscribiendo a sus deportistas pero aquellos que no tienen esos 
recursos, te inscribes directamente en el IDRD, muchas gracias. 
 

 
 
Luis Aranda. Hay que concretar los horarios de todos para ponernos de acuerdo con la reunión, 
y evacuar varios temas la reunión con Deisy y el plan de acción entonces estamos atentos y 
miramos agendas para poder programar. 
 
Secretario Técnico- Evacuados todos los temas, siendo las 9:10 de la noche damos por terminada 
la reunión Drafe de la localidad Antonio Nariño, muchas gracias por su asistencia. 
 
 
 

 Seguimiento compromisos  

Compromisos Nombre responsable Entidad  Observaciones 
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#. Compromisos 
 

Compromisos Nombre responsable Entidad  Fecha límite para 
su cumplimiento 

 Elaborar carta a los 
consejeros que 
presentes más de tres 
inasistencias sin 
excusa  

Jairo Díaz – Luis 
Aranda 

Secretario 
técnico.  
Presidente 

 

 Generar reunión 
extraordinaria para 
IDPAC y aprobación 
del plan de acción 

Consejo DRAFE Consejo 
Drafe 

15 días máximo 

     

 Solicitar el préstamo 
del salón de protocolo 
para las reuniones 
ordinarias del DRAFE 

Norella Flechas Delegada 
Alcaldía 
Local 

Cuando se 
determine fecha 
de reunión Drafe 

     

 
 
5. Conclusiones Para la próxima sesión Drafe se debe tener listo el plan de acción, se 
propone realizar un cronograma, con responsables y finiquitar fechas de realización 
  
Fecha, hora y lugar de la siguiente sesión: A convenir 
En constancia se firman, 
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PRESIDENTE 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
SECRETARIO TECNICO 

 
 


